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 Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, 
σήμερα την 11η Ιουλίου 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 16.00, μετά από γραπτή πρόσκληση της 
κας Προέδρου, με αριθμό 12/6-7-2018,  η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. 
Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (35) θεμάτων της ημερησίας 
διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Γεροπαναγιώτη - Θεοδωρακοπούλου Αικατερίνη- Πρόεδρος, 2) Γρηγόρης Ηλίας- 
Γραμματέας, 3) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 4) Θωμόπουλος Βασίλειος – Αντ/ρχος, 5) 
Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 6) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 7) Πελεκούδας Δημήτριος- 
Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Στάμος Παύλος- Αντ/ρχος, 10) Αξιώτη Βικτωρία, 
11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Βακάλογλου Παντελής, 13) Βουκελάτος Σπυρίδων, 14) 
Γεωργακόπουλος Ηλίας, 15) Δημησιάνος Δημήτριος, 16) Δριμάλας Επαμεινώνδας, 17) Καββαδία 
Θεοδοσία, 18) Κακατσίδης Βασίλειος, 19) Κανελλόπουλος Ιωάννης, 20) Λαζαρίδης Ιωάννης, 21) 
Λέκκα Ελένη, 22) Μουστάκας Θεοδόσιος, 23) Νικηφορίδης Γεώργιος, 24) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 
25) Τσαλαμιδά Αναστασία, 26) Γκοτσόπουλος Ηλίας, 27) Μανέτας Ιωάννης, 28) Μπίρμπα 
Ουρανία, 29) Ντρίνιας Θεόδωρος, 30) Ξυλιάς Θεόδωρος, 31) Πατούχας Χρήστος, 32) Σιγαλός 
Γεώργιος, 33) Τζανάκος Νικόλαος, 34) Τσιμπούκης Ιωάννης, 35) Φίλιας Ανδρέας και 36) 
Χριστόπουλος Κωνσταντίνος.  

Οι κ.κ. Μπακαλάρος Χρήστος- Αντιπρόεδρος, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Αντ/ρχος,  
Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, Οικονομόπουλος Νικόλαος και Σπαρτινός 
Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Γκοτσόπουλος Ιωάννης, Μπιρλή Ελένη, Καυκάς Γεώργιος, Παναγιωτόπουλος 
Ανδρέας και Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν, απουσιάζοντες 
δικαιολογημένα.  

Οι κ.κ. Θεοδωρόπουλος Νικόλαος και Νικολάου Ανδρέας, δεν ήρθαν από την αρχή της 
συνεδρίασης, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.  

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 
Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, η κα Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
………………………………………………………………………………………………................ 
 Στην αρχή με τη διευκρίνιση ότι στη συνεδρίαση προσήλθαν και οι κ.κ. Νικολάου 
Ανδρέας και Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, ο κ. Δήμαρχος ενημερώνει το Σώμα για την 
παραχώρηση του θαλασσίου μετώπου, ως κάτωθι: 

 
«Ψηφίστηκε χτες το βράδυ η τροποποιητική διάταξη του Νομοσχεδίου, με την οποία 

παραχωρείται για 99 χρόνια στον Δήμο Πατρέων, η παραλιακή ζώνη της Πάτρας.  
Η θετική αυτή εξέλιξη, είναι αποτέλεσμα των μακροχρόνιων αγώνων του πατραϊκού 

λαού.  
Είναι αποτέλεσμα της αγωνιστικής διεκδίκησης, στην οποία είχε σημαντική συμβολή 

η Δημοτική Αρχή, με αντίστοιχου περιεχομένου αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, και 
οργάνωση κινητοποιήσεων. Είναι αποτέλεσμα των de facto παρεμβάσεων της Δημοτικής 
Αρχής με την καθοριστική συμβολή των εργαζομένων, σε τμήματα του θαλάσσιου μετώπου 
που αποδόθηκαν στο λαό για χρήση, όπως είναι το Νότιο Πάρκο, κόντρα στα εμπόδια και 
στις διώξεις, τις κλήσεις σε απολογία, τα πρόστιμα, όλο αυτό το διάστημα, εκ μέρους των 
κρατικών υπηρεσιών. Θεωρούμε ότι σ’ αυτό είχαν τη δική τους συμβολή, που 
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αποτυπώθηκε στην προσωρινή σύμβαση παραχώρησης το 2012, οι προηγούμενες 
Δημοτικές Αρχές και οι φορείς της πόλης μας. 
Όλα αυτά τα χρόνια, είχαμε μια συνεχή, επίμονη, τεκμηριωμένη παρέμβαση στους 
κυβερνώντες, για να έχουμε το σημερινό αποτέλεσμα. Επιτρέψτε μου να σας θυμίσω, 
ορισμένες πρωτοβουλίες. 

 Μετά τις συνεχείς επαφές μας και παρεμβάσεις στις κυβερνήσεις, καταλήξαμε, 
όπως γνωρίζετε, στην μεγάλη κινητοποίηση το Σάββατο 4 Απριλίου 2015 στο Μώλο 
της Αγίου Νικολάου. 

 Μετά από τις παρεμβάσεις μας στην κυβέρνηση και τον Πρωθυπουργό, σε 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων της 29ης Ιουνίου 2016, κατά πλειοψηφία 
αποφασίσαμε την οργάνωση αγωνιστικής κινητοποίησης στις 5/7/2016, αναφέροντας 
χαρακτηριστικά: “γιατί οι αγώνες αποτελούν μονόδρομο για να γίνουν πράξη οι αποφάσεις 
του Δημοτικού Συμβουλίου. Να πέσουν τα τείχη, οι μπάρες και τα συρματοπλέγματα. Να 
ενωθεί η πόλη με την παραλία της”. 

 5/7/2016 Παμπατραϊκή κινητοποίηση για το θαλάσσιο μέτωπο στην Τριών 
Συμμάχων έως το Νότιο Πάρκο.  

 28/7/2016 Τη δέσμευση της κυβέρνησης για οριστική παραχώρηση ενός μέρους του 
θαλάσσιου μετώπου στο Δήμο Πατρέων, μετέφερε ο Υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας 
Θόδωρος Δρίτσας, στην αντιπροσωπεία του Δήμου, κατά τη συνάντηση που είχαν στην 
Αθήνα. 

 16η Συνεδρίαση Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων της 31ης Αυγούστου 2016, όπου 
ομόφωνα αποδέχτηκε το διορθωμένο σχέδιο Δρίτσα. Αναφέρει χαρακτηριστικά: “Η 
πρόταση της κυβέρνησης για οριστική απόδοση ενός μέρους του θαλασσίου μετώπου 
κινείται σε θετική κατεύθυνση. Η αποδοχή της δεν σημαίνει με κανένα τρόπο πως δεν 
συνεχίζεται ο αγώνας του Πατραϊκού λαού μέχρι να ικανοποιηθεί το σύνολο των 
αιτημάτων του, όπως η άμεση μεταφορά του εμπορικού τμήματος στο νέο λιμάνι και η 
απόδοση του βόρειου τμήματος από Αγίου Νικολάου έως Θεσσαλονίκης. Προτείνουμε το 
Δημοτικό μας Συμβούλιο να αποδεχθεί την πρόταση αφήνοντας ανοιχτό το συνολικό 
μέτωπο διεκδίκησης. Να ξεκινήσει άμεσα η διαδικασία ώστε το ταχύτερο δυνατό η 
κυβέρνηση, λαμβάνοντας όλα τα μέτρα, να ολοκληρώσει τη διαδικασία οριστικής 
παραχώρησης. Η κυβέρνηση να αναλάβει την υποχρέωση να εκδοθούν το ταχύτερο 
δυνατό όλες οι αναγκαίες διοικητικές πράξεις, προκειμένου να παραχωρηθούν οι χώροι.” 
 

Από την Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, που ενέκρινε το σχέδιο ως βάση 
συζήτησης μέχρι σήμερα που έχουμε αυτή τη θετική εξέλιξη, είμαστε σε συνεχή 
διεκδίκηση, επικοινωνία και διαβούλευση με την κυβέρνηση, και ταυτόχρονα 
προωθούσαμε τα έργα που κατοχύρωναν τη de facto παραχώρηση του θαλασσίου μετώπου. 

Θέλω να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τους εργαζόμενους του Δήμου, το επιστημονικό 
δυναμικό που είχε ενεργή εμπλοκή στη διαμόρφωση της τελικής πρότασης απόδοσης, 
αφιερώνοντας χρόνο, κόπο, προσωπική και πνευματική ενέργεια. 

Δεσμευόμαστε ότι μαζί με τον πατραϊκό λαό θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε 
κρατική χρηματοδότηση και αξιοποίηση της περιοχής υπέρ των αναγκών των 
δημοτών μας. Αυτό δηλαδή που υλοποιήσαμε με το Νότιο Πάρκο, τις Παιδικές 
Κατασκηνώσεις της Πλαζ, το Πλατανόδασος, τον Κόκκινο Μύλο, και αλλού. Σε καμία 
περίπτωση δεν δεχόμαστε να χαρατσωθεί ο πατραϊκός λαός για δράσεις αναψυχής και 
πολιτισμού.  
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Όπως γνωρίζετε, ήδη έχει κατατεθεί προς ψήφιση το νομοσχέδιο «Κλεισθένης 
I», με τις ρυθμίσεις του οποίου οι όποιες ανάγκες των Δήμων θα καλύπτονται από την 
ανταποδοτικότητα και την επιχειρηματικότητα, που πλέον μονιμοποιούνται, με την 
εκμίσθωση δημοτικών χώρων και εκτάσεων σε επιχειρήσεις, στο τουριστικό 
κεφάλαιο, με ληστρικές παραχωρήσεις δημοτικής ακίνητης περιουσίας και 
προκλητικές διευκολύνσεις σε επιχειρηματικούς ομίλους. 

Θα διασφαλίσουμε την προστασία της δημόσιας περιουσίας και θα συνεχίσουμε να 
παλεύουμε για κρατική χρηματοδότηση, για την αξιοποίηση της περιοχής υπέρ των 
αναγκών του λαού της πόλης μας.  Έτσι, θα γίνει ολόκληρο το θαλάσσιο μέτωπο, χώρος 
αναψυχής και δραστηριοτήτων για όλους.  

Άμεσα προχωράμε σε εκκένωση χώρων που καταλαμβάνονται από άλλες δημόσιες 
υπηρεσίες (το τελωνείο και άλλα), σύσκεψη με όλους τους εμπλεκόμενους. Είναι 
κατανοητό ότι αρχίζει πλέον η φάση ανάπλασης της παραλιακής ζώνης στο πρόσωπο της 
πόλης. Θα γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για να εκπονηθεί βραχυπρόθεσμος, 
μεσοπρόθεσμος και μακροπρόθεσμος σχεδιασμός, για την διαμόρφωση και αξιοποίηση του 
θαλασσίου μετώπου. Έχουμε ένα πρώτο επίπεδο προετοιμασίας, το οποίο θα ενεργοποιηθεί 
ώστε πολύ σύντομα, να μπει στη δημόσια συζήτηση. 

Εννοείται ότι το θέμα, ολοκληρωμένα, θ’ απασχολήσει το συντομότερο δυνατό το 
Δημοτικό Συμβούλιο και τους φορείς της πόλης μας». 
 
 Στη συνέχεια οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και οι λοιποί – δημοτικού 
σύμβουλοι, ανέπτυξαν τις θέσεις τους επί του θέματος.  
 
 

Η Πρόεδρος                          Ο Γραμματέας 
 

 
  ΚΑΤΕΡΙΝΑ  ΓΕΡΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 
- ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ                                         ΗΛΙΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 
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